



首創「點書」及「借人」服務

# 國資圖臺灣閱讀節 別開生面的知識饗宴

文、圖／楊文琳

彷彿事先約好一般，連續數日的寒流正好離去，12月1日登場的臺灣閱讀節正好是大晴天，溫暖而晴朗的好天氣，用微笑歡迎在國資圖的這場閱讀饗宴，大小朋友體驗了不同的閱讀樂趣。

為帶領全民閱讀風潮，國立公共資訊圖書館特別選在全國圖書館週首度舉辦「臺灣閱讀節」，並提供首創的「點書」及「借人」服務，可點閱超過百本的熱門書籍，還有專人到桌邊說故事、進行APP或是桌遊教學，希望發展出臺灣特有的閱讀嘉年華。

## 打造本土的閱讀品牌

往年12月1日至7日為全國圖書館週，今年度由國家圖書館發起舉辦「臺灣閱讀節」活動，國立公共資訊圖書館也在12月1日這天邀請名人、作家、閱讀相關團體集體發聲，透過戶外閱讀宴、漂書和借人點書等特色活動，呼籲全民響應閱讀，希望把傳統、靜態的閱讀融入節慶氛圍，未

來更將以全國公共圖書館為起點，打造本土的閱讀品牌。

國資圖表示，此次推出的閱讀百分點活動是由圖書館提供書籍、國立臺中家商學生擔任服務人員、亞維農莊園餐廳提供咖啡輕食，仿照真實咖啡廳供餐流程進行點書及送書，讀者在露天閱讀咖啡座區，可享有最新鮮的「點書」和「借人」服務。透過面對面、即時雙向互動的借人服務，讓閱讀、學習更有效率，也更具有臨場感。於閱讀節擔任志工的臺中家商學生，打扮成童話故事角色造型，包括小紅帽、精靈及黑女巫等，貼心為喜愛閱讀的大眾服務，她們還帶著小禮物穿梭在廣場和民眾互動，增添活潑、快樂的閱讀氣氛，希望民眾在臺灣閱讀節，透過不同的創意閱讀活動，可以重新體驗閱讀、喜愛閱讀。



➤ 臺灣閱讀節推出草地閱讀宴，超過百人共襄盛舉。(國立公共資訊圖書館提供)

## 百本熱門好書 幫你送上桌

就像到餐廳要「點菜」，到了圖書館當然要「點書」，被稱為精神食糧的「書」，這次化身為餐廳中的餐點，國資圖現場提供了百本熱門好書，參與民眾只要憑身分證到櫃臺登記，所點的書就會由臺中家商學生擔任的服務人員，放在餐盤上「熱騰騰」的送到桌邊，百本好書涵蓋了「藝術·人文」、「居家·生活」、「旅遊·休閒」、「雜誌·漫畫」及「親子·童書」等不同類別。首創的「借人」服務，則提供專人到桌邊說故事，進行APP或是桌遊教學的服務，最受年輕爸媽歡迎的「借人」說故事服務，在點單後會由故事姐姐帶著精彩的立體童書到桌邊，帶給孩子奇幻的故事時間。現場也有人說明「國資圖行動導覽」及「電子書服務平臺」的APP操作方式，讓大家透過智慧行動裝置更認識國資圖。

擔任志工的臺中家商商業經營科學生林詩婕及劉恬均說，活動隔兩天就是學校的段考，但考試雖然重要，做公益更為首要，閱讀節的活動能讓更多人了解到閱讀的過程，能提升個人專注力、理解力及時間分配能力，以增進寫作技巧，是非常棒的活動。就讀服裝設計科的洪珮蓉、蘇若文表示，擔任借人點書的服務志工，讓他們鼓起勇氣與陌生人推薦及分享好的書籍，也藉由此活動加強口說的統整能力。就讀幼兒保育科的李

湘寧及黃綵蕙則說，在現場說故事給小朋友聽時，需多添加有趣的情節及多點的肢體動作，來吸引小朋友的注意力。

## 宣讀閱讀宣言 幸福無比

活動開幕式特別由國資圖館長呂春嬌與大家集體說出「閱讀宣言」：「我相信我有一本專屬的書，我會找到它並且和大家分享。每段閱讀經驗都是小小的養分，我希望用無數閱讀養分灌溉出一顆知識的大樹。每本書裡都有一個新世界，我願意透過閱讀和世界交流。閱讀讓我感覺幸福無比，耶！」隨後展開「百戶家庭閱讀宴」，邀請作家張淑瓊、王文華、林世仁、林真美，和熱愛閱讀的大小朋友在藍天下綠地上，席地而坐展開最「書」服的對談。

國資圖也特地規畫了「閱讀團體區」及「圖書館及文化局區」，邀請七七讀書會、明德女中圖書館、臺中市讀書會、臺中家商、明德悅讀、悅讀創意市集、臺中市政府文化局、南投縣政府文化局、雲林縣政府文化局、高雄市立圖書館、大東藝術圖書館及國資圖志工隊等團體，一同共襄盛舉，與大家分享閱讀的樂趣和魅力。☺



➤ 閱讀百分點活動是由圖書館提供書籍、國立臺中家商學生擔任服務人員，仿照真實咖啡廳供餐流程進行點書及送書。